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DISTRIBUCION DE FRECUENCIA
Datos agrupados

Los datos agrupados son aquelios que se han clasificado en calegorias o clases,
lomando como crilerio su frecuencia. Eslo se hace con la finalidad de simpiificar el
manejo de grandes canlidades de dalos y eslablecer sus lendencias.

Una vez organizados en eslas clases por sus frecuencias, los dalos conforman
una distribucion de frecuencias, de la cual se extrae informacion de utilidad a
irawés de sus caracleristicas,

A continuacion veremes un ejemplo sencillo de dalos agrupados:
se mide la estatura de 100 esludiantes de sexo femenino. seleccionadas de entre

lodos los cursos de fisica basica de una universidad, y se obltienen los siguientes
resullados:

Estatura {cm) Humero de estodiantes

155 - 159 [

160 - 164 14

169

- 174

Los resullados oblenidos se dividieron en 5 clases, que aparecen en la .

La primera clase, comprendida entre 155 y 159 cm, tiene 6 estudiantes, la
segunda clase 160 - 164 cm liene 14 estudiantes, la lercera clase de 165 a 169



cm es la que bene el mayor nimero de integrantes: 47. Luego sigue la clase de
170-174 cm con 28 alumnas y por Gltimo la de 175 a 179 cm con apenas 5.

El numero de integrantes de cada clase es preclsamenie
la frecuencsa o frecuencia absoluta y al sumarlas todas. se obbene el tolal de

datos. que en esle ejemplo es 100.

Para nuestro ejemplo, las frecuencias quedan asi:

Esiaturs em cm | Frecwenia Frecuencia Freoweneia Frecuemcia
relativa s umulads ar umulsds
irlativa |
145 . 159 3 0,06 i 0 0%
160 - 164 14 014 20 0.2 1.
165 - 169 47 0.47 67 0.67 =
170 - 174 JH 028 s Q9%
174179 g 008 100 ) l
=160 o e
Estatura en cm Frecuencia Marca de clase
155-159 6 157
160 - 164 14 162
165 - 169 47 167
170-174 28 172
175-179 5 177
N= 100




Dalos no agrupados

Una tabla de frecuencias o distribucién de frecuencias es una tabla que muestra
como se disiribuyen los datos de acuerdo a sus frecuencias.

Ejemplo 1:
Se le pidia a un grupo de personas que indiquen su color favorito, y se obtuvo los

slguientes resultados:

negro  azul amarillo  rojo azul
azul rojo negro amarille  rojo
rojo amarillc amarillc  azul rojo

negro  azul rojo negro amarilio

Con |os resultados obtenidos, elaborar una tabla de frecuencias.

Solucion:

En la pnmera columna, colocamos |os valores de nuestra vanable, en la segunda la
frecuencia absoluta. luego la frecuencia acumulada, seguida por la frecuencia
relativa, y finalmente Ia frecuencia relativa acumulada. Por ser el primer problema.
no haremos uso de las frecuencias porcentuales.

Color Frecuencia | Frecuencia | Frecuencla | Frecuencia
absoluta acumulada | relativa retativa
acumulada |
Negro 4 4 0.20_ 0.20
Azul 5 g 0,25 0.45
Amanllo 5 14 0.25 0.70
Rojo (] 20 0.30 1
Total 20 1
Ejemplo 2:

En una benda de aulos, se registra la cantidad de autos Toyola vendidos en cada
dia del mes de Setiembre.
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Con los datos obtenidos, elaborar una tabla de frecuencias.

Solucion:

En la pnmera columna, colocamos los valores de nueslra vanable, en la segunda la
frecuencia absolula, luego la frecuencia acumulada, seguida por la frecuencia
relativa, y finalmente la frecuencia relativa acumulada. Ahora vamos a agregar la

columna de frecuencia porcentual, y frecuencla porcentual acumulada,

Aulos Frecuencla | Frecuencia | Frecuencia | Frec Frecuencia | Frec.

vendidos | absolula acumulada | relativa relaliva porcentual | porcentua
acumulada acumulad

0 B 8 0,267 0 267 26.T% 26. 7%

1 T 15 0,233 0,500 23.3% 50.0%

2 T 22 0,233 0.733 23 3% 73.3%

3 5 27 0167 0,900 16,7% 90.0%

4 3 30 0,100 1 10.0% 100%

Total 30 1 100%




GRAFICA DE PASTEL O CIRCULAR

El diagrama (tamblén llamado grifica circular, grifica de pastel o diagrama de
sectores) sirve para representar variables cualitativas o discretas. Se utiliza para
representar la proporcion de elementos de cada uno de los valores de |a vanable.

Ejemplo

Los continentes suponen el 29,1% de superficie de la Tierra, el resto es agua.

Supongamos que se prelende representar mediante un diagrama circular la
g Ue supe e de cedae uoiidine i iespeciv a e supe ive de iodus us

continenles

Para dibujar el diagrama, calcula el dngulo de cada uno de los sectores (gue
seran Europa, Africa, América, Asia, Oceania, la Antartida). Se obliene la siguienie

labla:

Canthaant A 3 Proporcion | Angulo
ontinenta Superficie [km’) (%) (erados)

Europa 10.366.825 ™ 25"

Africa 30.283.779 20% [k

Amidrica 42.028.106 28% 101"

Asla 44 555317 30% 107

Ocaania B8.541.220 % 20°

Antértida 14.107.637 % w

TOTAL MUNDIAL 143 8B4 BBA 100% 360"

Fuente: Calendario Ationte de Agostini 2008 (INE 201)

Una vez calculados los angulos, puede represantarios grahicamente.

El diagrama circular sera el siguiente:

Deesnia
6%

Europa
T

Angulo

[radianes)

0,43
1.27
1.76
1,87
0,36
0.59
2n



HISTOGRAMA

Un hislograma es la representacion grafica en forma de barras, que simbolza la

dstinbucidén de un conjunlo de dalos. Sirven para oblener una "pnmera vista®
aenaral, o panorams, da la disinbucitn de la poblacidn o de la musstra resnacio a
una caracler(slica, cuantitativa y continua.

Ejemplo

Consideremos los siguientes datos

[0.10) 9
[10.20]) 13
[20,30) 19
[30.40) 15
140.50) 13
130,600 10
|60, 70) rd
[T0,80) 6
[80.90) 5
[90.100] 3
Total: 100

Nuestro hislograma de frecuencias absolutas seria el siguiente
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POLIGONO DE FRECUENCIA

Un poligono de frecuencias da la misma informacion de un histograma, para eslo
graficamos un punio por cada clase del conjunto de datos en donde en |a enirada
de las abscisas se toma el valor del punto medio de la clase y en la enirada las
ordenadas lendran en msmo valor que la altura del rectangulo. Al final, unimos cada
punio con SuU SUCeSOr y Su anlecesor,

Ejempio

Utilizando &l mismo conjunto de datos del ejemplo antenor

0,10) © 0 5
[10.20) 13 22 15
(20.30) 19 11 25
(30.40) 15 56 33
[10.50]) 13 6O 45
[PL60) 10 79 55
60,70) 7 86 67
[T0.80) 6 92 75
[80,90) 5 97 85
00,1003 100 07

Total: 100






